



На юбилей в Аксеново приехали бывшие директора школы: председатель рескома профсоюза работников АПК РМ Альмяшев К.А. и профессор МГПИ им. Евсевьева Абушкин Х.Х., а также председатель Комитета по социальной политике Госсобрания РМ Аширов Р.З., и.о. Главы района Ерзина Н.Р., заместитель начальника Управления по социальной работе, заведующая отделом по работе с учреждениями образования района Громова Е.У., бывший выпускник школы, председатель Совета старейшин Региональной национальной просветительской организации татар РМ Бикмаев Ш.З. и другие гости.

Пятьдесят лет... Полвека...

Именно столько прошло с того дня, когда в далеком 1968 году в Аксеново открылась новая школа, уже десятилетка. До этого школа-семилетка ютилась в старом, деревянном и давно обветшавшем здании. Первым директором новой школы стал Касим Хайдарович Булатов, которого затем на этом посту сменил Кабир Абдуллович Альмяшев...



Р.З. Аширов – председатель Комитета по социальной политике Госсобрания РМ вручает Почетную грамоту Госсобрания РМ директору Аксеновской СОШ Бедретдиновой А.И.

Незаметно летит время, год сменяет год. Много изменилось в нашей жизни, совсем иной она стала. Но неизменным осталось одно: как и много лет назад первого сентября собрались на торжественной линейке ученики и их родители, многочисленные гости и бывшие выпускники. Вот только нынешние учащиеся – уже внуки тех, кто перешагнул школьный порог в 68-м году.

— Насимья Алимовна Насырова, - назвала себя одна из бабушек. — Сама я в этой школе не училась. Мне скоро семьдесят девять лет исполнится, а вот все мои дочери, их у меня четыре, окончили ее, сегодня же провожаю двух внуков: в третий и восьмой классы. Среди гостей была и Земфира Шамильевна Халикова, долгое время работавшая в банковской системе района. Она тоже училась здесь, а ее отец, Шамиль Калимуллович Байметов, начал строить новую школу.

— Тогда церемонию открытия в 1968 году показывали по центральному телевидению, - рассказал нам Фаиль Ибрагимович Шафиев. – В то время здесь было более четырехсот учеников. Мой отец работал завучем. Сегодня же директором моя родная сестра, Альфия Ибрагимовна Бедретдинова. Как видите, у нас своя династия педагогов...

До начала торжественной линейки мы успели поговорить и с Альфией Ибрагимовной.

— Я работаю в школе более двадцати восьми лет. В этом году у нас шестьдесят девять учащихся, из них девять – первоклассники...

В школе до меня было шесть директоров. Дольше всех из них – более двенадцати лет, проработала Валентина Георгиевна Столярова. Конечно, многое изменилось, но, главное, на мой взгляд, то, что и по сей день дети получают хорошие знания, ведь наши педагоги – настоящие профессионалы.

Но вот завершаются последние приготовления к празднику. К школе подъезжают почетные гости, среди которых и.о. Главы района Наиля Рафиковна Ерзина, заведующая отделом по работе с учреждениями образования района Елена Усмановна Громова, председатель райкома профсоюзов работников образования Ольга Ивановна Ермакова. Приехали на линейку и главы администраций сельских поселений:

Аксеновского – Айса Жафярович Юсупов и Тат.-Тавлинского – Рафик Исмаилович Ибрагимов – он, кстати, тоже был в числе первых выпускников, как и Танзиля Юсифовна Секаева.

Между тем, стрелки часов приближаются к цифре десять. Торжественная линейка объявляется открытой.

Право поднять флаг Российской Федерации предоставляется лучшему ученику девятого класса Булату Жалимову. В почетном президиуме председатель Комитета по социальной политике Госсобрания РМ Р.З. Аширов, бывший директор школы К.А. Альмяшев и профессор МГПИ им. Евсевьева Х.Х. Абушкин, председатель Совета старейшин Региональной национальной просветительской организации татар РМ Ш.З. Бикмаев, работники образования района, главы администраций сельских поселений.

И вот уже перед гостями выступают самые маленькие участники праздника – первоклассники. Они рассказывают о том, как будут учиться, да не просто так, а в стихотворной форме!

От имени педагогического коллектива выступила Альфия Ибрагимовна, поздравив всех гостей и учеников с Днем знаний.

Рафаил Закиевич Аширов зачитал обращение Главы РМ В.Д. Волкова и вручил школе подарок от Госсобрания. А также вручил заслуженные награды: Альфии Ибрагимовне – Почетную грамоту Госсобрания республики, завучу Венере Няимовне Юсуповой –

Благодарность от Председателя Госсовета РМ.

В свою очередь Наиля Рафиковна Ерзина вручила Почетные грамоты Администрации района директору школы А.И. Бедретдиновой, учителю русского языка и литературы Л.И. Альбиковой, учителю истории и обществознания Ф.Ф. Булатовой, учительнице начальных классов А.К. Исмаиловой, учителю математики А.Д. Янгличевой.

Очень теплые поздравления прозвучали из уст Кабира Абдулловича Альмяшева.

— Ровно сорок девять лет назад стоял я на этой площадке, когда меня учителем направили в Аксеновскую школу после окончания университета. Тогда здесь работали великие учителя, и я счастлив, что начал свою трудовую деятельность именно в их коллективе.

Также тепло прозвучало и поздравление Шамиля Загидулловича Бикмаева, который поступил в Аксеновскую школу в 1947 году.

— Я верю вам, учитесь, в добрый путь! – напутствовал он ребят.

Поздравив всех с юбилеем, Харис Хамзеевич Абушкин вручил школе в подарок свои книги.

А потом наступила еще одна волнующая минута. Право дать первый звонок предоставили ученице девятого класса Лиане Алимовой и первокласснику Алиму Юсупову. На этом торжественная линейка закончилась, и ребята поспешили в свои классы.

МИХАИЛ АФОНИН

СВЕТСКАЯ ШКОЛА В СЕЛЕ

Основателем первой светской школы села является Умяр Хайруллович Еналиев. Сын муллы, окончив Казанскую учительскую инородческую семинарию, получил навыки методики преподавания, пополнил багаж знаний. Во время Великой Отечественной Умяр Хайруллович был мобилизован на фронт, после возвращения вновь возглавил педагогический коллектив.

В послевоенной аксеновской школе трудились учителя, большинство из которых окончили Лямбирское татарское педагогическое училище. Это Джиган Хусаинович Ахметов, Ибрагим Хусаинович Шафеев, Шамиль Калимуллович Байметов, Таминдяра Хасянович Бикмаев. Среди старшего поколения аксеновских учителей большим уважением пользовались Хадича Мангутова, Марьям Майданова, Ряхмятулла Алмакаев, Файзи Кильдеев, Ибятулла Серебряков.

В 1952 году Еналиева на директорском посту сменил Ш.К. Байметов, при котором в шестидесятых годах был заложен фундамент нынешней Аксеновской школы. В 1965 году директором назначили Касима Хайдаровича Булатова. В то время там работала целая

плеяда ярких, одаренных педагогов: Асым Хасянович Секаев, Саяф Хасянович Бикмаев, Рясимя Зиннуровна Шафеева, Сара Исхаковна Аширова, Зякия Алимова, Шамиль Атауллович Юсяев, Асым Аширов, Мяхузья Байметова.

С 1970 по 1972 год педагогический коллектив школы возглавлял Кабир Абдуллович Альмяшев. При нем были построены два дома для приезжих учителей. Несколько поколений аксеновцев с огромным уважением и благодарностью вспоминают учителя русского языка и литературы, директора школы Валентину Георгиевну Столярову. За двенадцать лет работы в должности директора она много сделала для повышения качества обучения и организации внешкольной воспитательной работы, добилась повышения уровня учебно-методической деятельности педагогов, трудилась над совершенствованием и подготовкой педагогических кадров. В это время в коллектив пришли такие энергичные, молодые педагоги, как Галина Ивановна Шматко, Татьяна Ивановна Уханева, Наталия Юрьевна Вексина, Мария Васильевна Кучина и другие. Добрыми наставниками для молодежи оставались и опытные учителя Раиля Ильясовна Биккинина, Майсиря Ибрагимовна Янгличева, Сания Алиевна Насырова, Роза Абдулловна Алимова, Фаиль Няимович Секаев.